

20 апреля 2017 года прошла встреча специалистов учреждений социального обслуживания Краснодарского края на базе Приморско-Ахтырского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, тема семинара «Укрепление внутрисемейных коммуникативных связей, через формирование семейных ценностей». На семинаре представилась возможность педагогу – психологу ГКУ СО КК «Новороссийский СРЦН» А.С. Надолинской поделиться опытом своей работы с коллегами. Анна Сергеевна в своём докладе привела пример использования многообразных методов и форм работы, направленных на укрепление внутрисемейных коммуникативных связей через культурно – досуговую деятельность самой семьи.



Из опыта работы можно выделить наиболее эффективные формы, такие как круглые столы, информационно – аналитические беседы с элементами практикума, социально-психологические мини тренинги, направленные на эффективность вербального общения. Активно используется метод «Циркулярного семейного интервью» для налаживания внутрисемейных отношений. Каждая семья уникальна и неповторима, но существует ряд неизменных во все времена семейных ценностей, таких как

взаимопонимание, внимательное отношение к родным и отношения между членами семьи, готовность прийти на помощь и оказать всяческую поддержку друг другу. А восполнить знания о семейных традициях, приобщиться к нашей культуре, поделиться опытом возможно с помощью занятий дополнительного образования. Педагоги активно поддерживают позицию «Наши дети учат нас» и обязательно стараются привлекать к участию в мероприятиях родителей.



Практика показывает, что наиболее эффективными являются совместные тренинги родителей и детей, направленные на обучение различным формам проведения семейного досуга. Нашей задачей является сохранение и улучшение среды для ребенка, т.е. его семьи. С этой целью организуются и проводятся занятия в группах взаимоподдержки «Школа умных родителей», направленных на формирование межсемейных и внутрисемейных отношений. Мы учим родителей играть со своими детьми. Создавая ситуации успеха, или же ситуации, в которых необходимо сотрудничество, работая в команде, мы стимулируем развитие потенциала, эмоциональное сближение, оживляем самые теплые чувства друг к другу, способствуем творческому самовыражению, приобретению эстетического опыта. Только совокупность различных направлений деятельности в учреждении позволяет дать необходимое зерно для возрождения и развития семейных ценностей и укрепления коммуникативных связей.